

Премию молодого спортсмена, которую вручает Фонд Президента Республики в поддержку культуры, получили велосипедист Эрик Кангиласки, занимающаяся подводным плаванием Ксения Беломестнова, настольная теннисистка Виктория Лохк, а также параспортсмены пловцы Матц Топкин, Леон Бауэр, Бренда Тильк и Робин Ликсор.

Эвелин Ильвес, которая четыре года назад учредила в подфонде супруги президента премию молодого спортсмена, сказала сегодня в Кадриорге на церемонии вручения премий, что наряду с достижением спортивных результатов все лауреаты прекрасно учатся: «Образование и спорт нельзя противопоставлять. От учителя и семьи зависит, как ребенок объединит оба занятия, и, как мы видим на примере лауреатов премии, это можно делать с большим успехом. Замечательно, что школы, спортклубы и семьи сотрудничают и имеют возможность вместе гордиться достижениями своих молодых спортсменов».

Эвелин Ильвес привела в качестве примера получивших премии параспортсменов-пловцов, которые, несмотря на свои недуги, способны справляться с учебой в обычной школе, ежедневно тренироваться и показывать хорошие результаты в соревнованиях.

По ее словам, привычку двигаться необходимо прививать с детства. Развитие молодежного спорта и успехи наших спортсменов во многом зависят от уроков физического воспитания, хороших учителей и тренеров, отметила Эвелин Ильвес.

Важность вклада тренеров подчеркнул и лауреат премии Эрик Кангеласки, который высказал слова благодарности от имени всех лауреатов премии.

По словам Вахура Крафта, руководителя эстонского отделения банка Nordea, который является спонсором премии, банк очень рад оказать поддержку талантливым спортсменам, которые стремятся к высшим результатам. Он добавил, что поскольку одной из основных ценностей Nordea является единая команда, то банк с радостью объявляет о вручении начиная с осени дополнительной командной премии в сумме 3200 евро. «Мы верим, что при реализации своих целей следует быть целеустремленными, и тогда при наличии воли все становится возможным. Чтобы стать лучшим, необходимо много работать и делать наилучшие выборы», – сказал Вахур Крафт.

Премию молодого спортсмена получили:

Эрик Кангеласки родился в 1998 году, он учится в 7-м классе Таллиннской музыкальной школы, отличник, одинаково силен в гуманитарных и реальных предметах, а также в музыке. Эрик начал заниматься велоспортом в велошколе Калева в 6-летнем возрасте, сейчас он тренируется в Ныммеском велоклубе. Он добился хороших мест на нескольких веломарафонах и кубковых сериях в Эстонии, а с этого года является кандидатом в сборную Эстонии по велоспорту. Помимо спорта, Эрик успевает активно заниматься музыкой, играет в струнном оркестре на виолончели, поет в хоре и играет на рояле.

Ксения Беломестнова родилась в 1996 году в Таллинне, учится в 10-м классе Маардуской гимназии. Хотя из-за соревнований ей часто приходится пропускать занятия, в табеле у нее только четверки и пятерки. Подводным плаванием Ксения начала заниматься в 8 лет в Маардуском клубе подводного плавания, она участвует в тренировках ежедневно. В прошлом году она установила рекорд Европы в молодежном классе, завоевала 4-е место на первенстве Европы среди взрослых и стала чемпионкой мира среди молодежи. В нынешнем году она завоевала на первенстве Эстонии среди молодежи уже четыре золотых медали. Союз подводного плавания Эстонии несколько лет подряд называет Ксению самой успешной спортсменкой Эстонии и считает, что она является одной из выдающихся пловчих с ластами за последние годы.

Виктория Лохк родилась в 2003 году на Хийумаа, в 7 лет стала членом семьи Детской деревни SOS, учится она в 3-м классе школы Лехола. Виктория круглая отличница, все классы она закончила с благодарностью. Заниматься настольным теннисом она начала два года назад, а на сегодняшний день уже завоевала несколько медалей в своем возрастном классе. По словам наставника, она тренируется с большой посвященностью, очень талантлива и обладает большой силой воли. Кроме того, Виктория посещает тренировки по плаванию, очень любит читать и находит время для занятий рукоделием и рисованием.

Робин Ликсор родился в 1999 году, учится в 7-м классе Таллиннской Реальной школы. Робин написал о себе так: «Я родился без левого предплечья. В повседневной жизни я, в принципе, справляюсь, но не могу завязывать шнурки, есть ножом и вилкой или делать все упражнения на уроках физкультуры. Поскольку у меня левая и правая половина тела имеют разный вес, я должен следить, чтобы мой позвоночник не искривился,

потому что из-за этого могут возникнуть и другие проблемы. Для этого плавание – отличная тренировка, потому что она позволяет мне достаточно работать и моей левой рукой». Робин начал заниматься плаванием четыре года назад, он был участником многих соревнований. У Робина много интересов, помимо занятий спортом он поет в хоре мальчиков Реальной школы, участвует в работе Детской студии кукольных фильмов, представлял школу на соревнованиях по плаванию, лыжам и кроссу.

Матц Топкин родился в 1998 году, учится в 8-м классе Таллиннской Реальной школы. Он пользуется для ходьбы протезом, у него нет одной руки, а вторая рука почти не функционирует. Несмотря на это, Матц очень активный, жизнерадостный и общительный парень. В школе он, несмотря на большие нагрузки, хорошо справляется с учебой, участвует в различных олимпиадах по предметам, а также в соревнованиях по шашкам и шахматам. Матц начал заниматься плаванием рано – сначала просто для того, чтобы научиться чувствовать возможности своего тела и его движения, потому что в воде это делать намного легче. С некоторыми перерывами Матц занимался плаванием почти всю свою жизнь. Постепенно развиваясь, он тренировался все более серьезно и осмысленно, и в 2011 году он впервые принял участие в международных соревнованиях.

Бренда Тильк родилась в 1994 году, она учится в 12-м классе Куусалуской средней школы. Классный руководитель Бренды характеризует ее так: «Бренда заслуживает похвалы за ее волю и целеустремленность. Она хорошо учится и прекрасно мотивирована, в школе отсутствует только в связи с поездками на соревнования. Бренда умеет планировать свое время, поездки на тренировки занимают 2 часа ее дня». Бренда начала заниматься плаванием в 3-летнем возрасте в центре восстановительного лечения. У нее диагностировали заболевание соединительной ткани, по причине чего суставы деформировались и рост остался маленьким. Плавание – единственное занятие, которое помогло ей сохранить движение настолько, что она до сих пор не нуждается во вспомогательных средствах. Более серьезно она начала тренироваться в 2006 году, участвовала во всех проходящих в Эстонии соревнованиях по плаванию для параспортсменов, ездила на турниры в Чехию и Германию. Помимо плавания, она успевает заниматься фотографией и кулинарией.

Леон Бауэр родился в 1995 году. Он учится в 10-м классе Ыйсмяэского русского лицея в Таллинне, активно участвует в школьной и классной жизни, успешно сочетает учебу с занятиями спортом. Леон прилежен и мотивирован. У него врожденный дефект левого бедренного сустава и левого бедра, его левый глаз не видит. Но все это не мешает его занятиям спортом – Леон начал плавать пять лет назад.

Благодаря премии молодого спортсмена и поддержке Союза паравловцов Эстонии эти четверо молодых пловцов смогли в этом месяце принять участие в открытом первенстве Германии в Берлине, где проводилась классификация спортсменов, необходимая для получения возможности в дальнейшем участвовать в соревнованиях Международного параолимпийского комитета, стремиться к получению доступа к первенствам Европы и мира, а также участвовать в Параолимпийских играх 2016 года в Рио. Леон, Бренда, Матц и Робин получили квалификацию, т.е. определен класс соревнований в соответствии с их недугом. Бренда привезла домой две, а Робин – пять медалей.

*

Премия молодому спортсмену из подфонда супруги Президента Республики, входящего в Фонд Президента Республики в поддержку культуры, вручается имеющему отличные результаты в учебе молодому человеку в возрасте до 21 года, является целевой и предназначена для покрытия расходов на тренировки и участие в соревнованиях. Подфонд Фонда в поддержку культуры ставит своей целью поддержку занятий детей и школьников спортом, а также их здоровый образ жизни. Премию вручает подфонд Фонда в поддержку культуры в сотрудничестве с банком Nordea дважды в год.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229